



基督教巴拿巴愛心服務團有限公司

BARNABAS CHARITABLE SERVICE ASSOCIATION LTD.

「凡以感謝獻上為祭的、便是榮耀我。
那按正路而行的、我必使他得著我的救恩。」

(詩篇50篇23節)

使命宣言

以基督的愛去協助
女性濫藥者
戒除毒癮、重建生命及家庭
推動大眾，彼此關懷，
同心抗毒，見證主恩

2021
4-6月通訊

地址：新界馬鞍山利安邨利華樓地下A及B翼 網址：www.barnabas.org.hk
電話：2640 1683 傳真：2640 0391 電郵：mos-office@barnabas.org.hk

捐款回條

請以正楷填寫以下資料，並在適當空格內填上「✓」號

- 本人願意成為「巴拿巴之友」，參與基督教巴拿巴愛心服務團之義工服務；
- 本人願意成為「同行者」，願意與基督教巴拿巴愛心服務團之姊妹同行；
- 本人/團體願意資助基督教巴拿巴愛心服務團之營運費用；
- 本人/團體願意支持「生命樹計劃」（支持過來人就業及輪椅接送服務）。

捐助金額：

HK\$100 HK\$300 HK\$500 HK _____ (其他金額)

捐助方法：

- 現附上抬頭「基督教巴拿巴愛心服務團有限公司」的劃線支票，
支票號碼：_____。
- 直接存入本機構的恒生銀行戶口296-9-057963，並連同銀行入數紀錄及此表格
寄回本辦事處。
- 網上捐款：請即登入<http://www.barnabas.org.hk> → 捐獻方法 → 網上捐款
- 用 PayMe 捐款，請掃描右邊 QR code 進行捐款。

附註： 本人/團體欲取回捐款收據（凡捐款港幣一百元以上者，可獲發免稅收據）

聯絡人資料：

姓名（中）：_____（英）：_____

所屬團體（如適用）：_____ 性別：男/女

電話：_____（手提電話） 傳真：_____ 電郵：_____

地址：_____



※請將此表格寄回 新界馬鞍山利安邨利華樓地下A及B翼
或傳真至 2640 0391 或 電郵至 admin@barnabas.org.hk

Sam叔入村的感想文章

李秋霞 - 南丫島同工

我十分期待2月3-4日這段時光，因為本團主席牧師SAM叔入村分享及講述沉溺樹和生命樹，對我在成長過程中帶來了重大的影響。我們的父母受着本身的教育、工作和成長等的不同因素影響，在管教子女上卻有着不同的表現，我們便不自覺地學習及延續而不自知。今天每人都可以靠着主耶穌基督的寶血而有了不一樣的生命，願以課堂上的聖經金句，共勉勵：『要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩，因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意，不要消滅聖靈的感動。』
(帖前5:16-19)

歐迪雅老師

第三次聽Sam叔講解沉溺樹和生命樹，雖然是第三次聽，但同樣津津樂道。人生在不同的階段聽，都會有不同的領受和思考，今次聽仍有學習和反思。我們面對生命裡不同的傷害，可能會呈現不同的沉溺行為，用於逃避問題和困難，也有可能是對人生失去盼望，以前大多是用煙酒、毒品和性等，去麻醉自己，現在科技的發展帶動了社會進步，沉溺的方式可以更多元化，有時我們不警覺，也會沉溺在科技產物當中，而自己卻不知道，如果沒有人提醒，可能直至身體出現問題為止。活在現代的我們，打機是合法的，合法的沉溺比不合法的沉溺更要小心，凡是不受控的行為都會讓我們失去自由。唯有在主的愛中，建立健康的自己和健康的生活模式，才會讓生命樹長出好的果實。

倩華 - 南丫島姐妹

Sam叔給我的感覺就像天父爸爸那樣和藹可親。還記得第一次遇見他，是8年前入巴拿巴，當時都只是能跟他打一個招呼而已。第二次則是在福臨教會，當時適逢父親節，正是他講道。今次在巴拿巴院舍，是他為我們講解生命樹和沉溺樹的分享。我們有機會與Sam叔閒聊了45分鐘，時間真的寶貴如金，亦知道他忙得不得了。有幸能與他分享我的經歷，更有幸由他為我分析我的人生，講解我存在的問題重要性和重點。在生命樹和沉溺樹方面，明白到我們是需要從中找出沉溺樹歸根的問題，才能得到完全的釋放。其實我有很多隱形未見的問題，在我們內心深處，是需要時間來探究和面對的，以致我們的生命才能得到正面的影響和改變，我們要改變從前解決問題的習慣性行為(吸毒)，當中我們又要學習以聖經中的金句來提醒自己，不要再用非理性的解決方法，我們從小就存在的羞恥感，得到醫治和在改變中，從新建立自我形象來面對真正的自己，最後非常感謝Sam叔百忙中抽空來到院舍，為我們分享生命樹和沉溺樹，為我們講解好與壞的後果。『要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩，因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意，不要消滅聖靈的感動。』(帖前5:16-19)



允妍 - 南丫島姐妹

感謝Sam叔為我們帶來食糧(煲仔飯)+靈糧(道)
Sam叔同我們短短相處了差不多2日,我最深刻的2番說話:

1. 係同Sam叔閒聊的時候,他問咗我一個問題,「我將來想要一個有咩意義的人生?」
2. 他講道的時候曾經講過,我們入到來唔係戒毒,而是處理、面對自己生命的根,以致我們日後的人生點樣不再活在罪(毒品)中。

未認識生命樹和沉溺樹之前,我並不了解我自己最大的問題是什麼。聽完之後,我開始對自己的行為、思想問題去尋根究底,原來每個人在自己的傷痛裡面,都不會願意面對及尋求幫助,因為羞恥心,不知道怎樣幫自己。聽道之後,讓我清楚這個問題一直都存在,要去面對,盼望日後能夠藉著生命樹重建自己的人生,將不可能變為可能。所盼望的遲延未得,令人心憂,所願的臨到,卻是生命樹。



實習神學生 麗華姑娘

大家好,我是麗華姑娘,是一位神學生,年輕時自己也曾吸毒,信主後生命被主改變了。我的丈夫每個星期也會到戒毒村做義工,互相影響下,令我發現自己好想跟正在戒毒中的姊妹同行,幫助他們在戒毒過程中感受到神的愛又不會感到孤單。所以當我認識到巴拿巴機構便主動申請希望可以在此實習。感謝主,在機構裡服侍讓我很感受到每一位同工對姊妹的愛,過程中,在同工身上我

學習到,在這裡真的要好用心,真誠的與每一位姊妹建立關係。

好希望可以透過關心,傾訴,以及和她們一起祈禱,告訴她們,無論過程中有多少的試探和掙扎,都有神在她們身邊。在這裡服侍,我最大的希望是上帝交在我手的姊妹都不會落空,每一個都能將她們帶到神面前。

特約傳道人的感想 林珮玲姑娘

感恩神的帶領!我過去10多年不斷地裝備自己,只是一個簡單的意念,裝備後求主使用我所學習的回饋有需要的人群。在2019年神學畢業後,尋求神給我機會去到有需要的人群中;於2020年的年頭認識巴拿巴機構,但因疫情的關係到11月才有機會入村並分享信息;這是我初次近距離的接觸這群體,她們給

我的印象很親切,很有禮貌,完全不覺得她們是一班特別的一群;也感受到她們渴慕聖經的話,聚會中很專心的聆聽;令我感受到這個群體的確是神帶領我去認識的,也有感動繼續為這群體將神給我領受的話傳遞,願神的話語,成為她們隨時的幫助,可以抵抗任何的攔阻及引誘,衝破自己的難關,向著更光明的方向前行。看見福音的大能在這群體中,大大的彰顯!感謝主的帶領!願榮耀歸神!



畢業生的工作感受

玉琮 - 畢業姊妹

我在馬鞍山2019年12月畢業，考取文書處理軟件證書的word和PowerPoint，也學會了倉頡打字。更重要的是學識了什麼是責任感，畢業後找到份工作係洗碗，但因疫情的影響而失去了工作，自己轉到洗衣工場工作，一直工作到現在，在新的工作崗位上，我學會了衣服的類別，衣服是應該要濕洗還是乾洗，因為衣服太多不同的物料，工作雖然唔係搵好多錢，但係神畀咗好多恩典我。



Sandy Lai - 畢業姊妹

2019年是動盪的一年，這一年有了社會運動。我在這一年報讀了毅進課程，踏入2020年爆發新型冠狀病毒疫情，沒了實體課堂，這樣令我的學習也增加了困難，但我還是順利畢業了。毅進畢業後也離開住了兩年的宿舍，但我沒有高的學歷也沒有工作經驗，面對前路真的感到好迷茫，完全看不到將來。

由疫情初期來至疫情在社區爆發，政府實施一連串的措施（限聚令、封關、隔離令、強制檢測）。好多大機構都裁員，而小企業更是結業，好多基層的市民都失業，甚至連屋租都交不起，連安居之所都沒有了，要露宿街頭，溫飽也成了問題。而我這個剛畢業又沒有工作經驗的人，要找一份工作又談何容易。

神的保守，我經同工的介紹好快就找到兼職工作，是在一間NGO福音機構工場做食品包裝、再到餐廳做侍應直至現在，已經轉了全職的文員職位，我深深感到神的恩典。在這段期間我不斷學習，一切也要從頭學起，因為我連最基本的與人溝通的技巧也欠缺，面對陌生的環境、陌生的人群，很多時候也詞不達意，但同事並沒厭棄我，給予我很大的包容及耐性。

在這所機構工作，讓我看到神的榮耀。眼看機構因疫情而生意轉差，但仍然全心全意地幫助基層市民，提供食物包及一些生活上的支援，我亦被受感動，決心盡力做好自己的工作，希望自己也能出一分力。可是真的能力有限，在工作上總是出錯亦讓我十分沮喪。作為更新人士，面對工作的難處、生活的壓力，整個人好像快要爆炸一樣。

雖然充滿了壓力，但我也確實成長了，我知道自己總有軟弱的時候，但我更深信神的大能，在人不能，在神凡事都能。

何群 - 馬鞍山宿舍姊妹

當我還沒有遇到現在這份工作的時候，我記得當時我的心情是十分擔憂同焦急，所以我把這一切都禱告神，把所有都交給祂，然後奇妙的事情就發生了，神為我預備了我現在的工作，而我所做的工作主要是掃描圖書、做簡報及帶一些活動，感謝神的帶領。



跟從耶穌去服事

陳妙娟傳道



不經不覺在巴拿巴服事快將6年半，到2021年3月我便退休了。如今在南丫島好像倒數日子，不捨得這裡的人和事。

相比其他資深同工，她們的年資比我更長，是超過10年。我佩服她們長期服事的耐力，堅守神給她們的託付。回想2014年9月加入牧靈部作傳道人，那時要游走馬鞍山和南丫島兩邊宿舍，與不同部門合作。入職不久，最令我感到不安是有同工陸續離職，為什麼有這現象，難道這裡服事好艱難？不過，我知道自己作為傳道人，持定神昔日對我的呼召。神學畢業後在堂會事奉，到2014年初讀臨牀牧關課程，遇上當時督導人鼓勵我來巴拿巴事奉。我一直遲疑不敢貿然答應，直至明確神要我在這裡服事。感謝神賜予這卑微女子事奉機會，在這裡我看見祂醫治的愛，祂對人的豐盛恩典和憐憫。

有人問服事戒毒者的成功率有幾多？她們在舍內難改的習性，離舍後的重吸行為，都令服事者感到沮喪，既然是無果效工作，為什麼要做下去？從人的觀點去看，要計算果效是正常的事，可是神要我按祂的眼光去看這服事。一棵植物能夠茁壯成長，固然需要有人悉心栽培，但能夠使它成長是神的作為。人的成長歷程是複雜的，每一位舍友的生命在神眼中是寶貴的，每個人的成長進程不同，能夠在某段路程陪伴同行，在特定的範圍內，讓神的愛澆灌在她生命裡，聆聽、安慰、鼓勵、勸戒、扶助。陪伴同行而不操控，尊重選擇而不勉強，盡力以神的真理培育，即使是一點點改變，即使過程有涕淚、憂心、失望和沮喪，我仍看見神對她們無條件的愛，為什麼我不能跟從耶穌學效那不止息的愛？凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。不計較眼前成效多少，只注視神要我做的事，這就是神要我有的服事信念。

建立舍友的生命非一人功勞，而是團隊服事所產生出來的成果。感恩我看見神使用每位同工，不論年資深淺，運用各人恩賜配搭服事，站在不同位置澆灌、撒種、收割。當遇上舍內衝突，舍友不長進，令同工感到頭痛沮喪時候，我看見神施恩的手在其中，反省、饒恕、接納，祂豐厚恩典託住我們越過困難。因為這地方是祂掌管，管教裡有愛。



教會義工對舍友的印象是聽話服從，聰明多才，非想像中的惡形惡相。我只能說他們看到是其中一面，另一個黑暗面，只有同工所遇見的。能夠在南丫島完成訓練，帶著眾人的祝福過馬鞍山中途，是我們感到欣慰；能夠在中途順利完成畢業，安穩回家，也是同工們所樂見。至於畢業後，她們的生命成長如何，也非我們所能控制。縱使不是我能看到的立時改變，或者她們忘掉昔日在巴拿巴所經歷的恩典，但我深信神的道種撒在她心裡，神的愛確曾是她們所經驗過。期望有一天她能夠回到神的懷抱裡，生命能夠散發出愛的力量。

在牧靈部事奉日子，見證著同工影音和雅儀接受神學裝備，巴拿巴終於有自己出來的傳道人了。能夠有機會和她們透過Running Forever 樂隊到教會見證分享，實在是蒙福的事，因為這是活出愛的生命見證。到不同教會講道見證，我總喜歡採用這兩首詩歌：〈醫治的愛〉和〈奔跑不放棄〉。在巴拿巴我看見神醫治的手在舍友身上，我看見神感動同工耐心服事，為神的國度持續奔跑，讓生命的祝福延伸出去，能夠一起跟從耶穌去服事。

勇傳佳音



代禱事項：



我們正籌備「四十週年」的感恩活動包括研討會，感恩崇拜等，雖然疫情反覆，但我們知道頌讚和感恩不在乎聚會人數，而是著重心靈！求主帶領整項感恩活動的籌辦，叫我們定睛於主，行在主的心意中。



福音戒毒事工充滿各樣挑戰，這裏是一個屬靈與屬血氣的「戰場」。我們將於16/4/2021透過視像和實體進行同工團契及全體職員會議，求主看顧和教導。



南丫島訓練之家使用已超過三十年，舍內的化糞池及門，窗，外牆等均已老化及滲漏，感謝上帝供應，讓我們可以於7/4/2021開展維修及翻新工程，求主看顧及保守全期工程能順利完成。

